

Академик Момир БУРОВИЋ, председник ЦАНУ

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Поштовани учесници Научног скупа,
даме и господо,

Тридесет година је прошло откако је, као највећа научна и умјетничка институција у Црној Гори, законом установљена Црногорска академија наука и умјетности. Тих протеклих тридесет година ЦАНУ је организовала значајне научне и умјетничке манифестације. Сваки пут актуелне и за просперитет народа Црне Горе веома потребне.

Данас када се наше друштво налази у процесу, како то политичари и економисти воле да кажу, транзиције, када у ствари почињу или се већ мијењају многе норме наших досадашњих живота, када то треба, како се очекује, да допринесе креирању срећнијег и просперитетнијег друштва, једновремено се појављују и пријетње да тај процес, назван транзицијом, не уништи чак и трагове наше традиције, нашег наслеђа и потисне у заборав нашу културну баштину. У тим условима веома је важно да двије најодговорније институције за креирање будућности Црне Горе, Црногорска академија наука и умјетности и Универзитет Црне Горе, у свом раду укажу на могућа рјешења, замке, а прије свега начине: како да ухватимо корак са развијеним свијетом, а једновремено сачувамо наше културно наслеђе.

То није проблем који се отвара пред нама. Но, разноврсност приступа, специфичне могућности као и индивидуалне и колективне способности и спремности могу учинити да овај процес буде различито успјешан у различитим земљама које се налазе у истом положају као и Црна Гора.

Наиме, оно што бих желио да кажем јесте да, иако политичари и економисти желе да нам процес транзиције прикажу првенствено као питање преласка на другачији начин газдовања својином, као и питање усвајања неких нових норми на којима треба да почива демократија, вјероватно либерализацију, овај процес је много сложенији. Он, нарочито у земљама нејаке економије и мале популације, једновремено са глобализацијом, која је успјела, иначе, да у периоду од 1960. године удвостручи јаз између најбогатијих и најсиромашнијих, може имати веома болне посљедице. Може, чак, утрти све трагове наше постојаности.

Зато сам убијеђен да овакви скупови, и многи други који се организују у ЦАНУ, могу значајно допринијети да се укаже на безболније начине, уколико су они уопште могући у сиромашним срединама, прихватања нових, данас актуелних и модерних у свијету, норми и приступа живљењу.

Убијеђен сам да ће и са овог скупа, као што је то уосталом било и са претходних, бити адресиране поруке које ће онима који доносе политичке одлуке да укажу на могуће користи, добробити, а нарочито замке који овај процес може донијети, да ће оне бити базиране на оном најбољем што ми знамо, на нашој могућности да приступамо најбољим, најактуелнијим и најпотребнијим знањима, као и способностима и да њих на синтетичан и критички начин апсолвирамо.

На крају, свим учесницима скупа желим пријатан боравак у овој нашој скромној згради, а током скупа успјешан и плодотворан рад.